

Povodně zkontroluje hráze v Domažlicích a Dýšíně

5.4.2012 Právo str. 11 Jihozápadní Čechy

Ivan Blažek

Dvě významné protipovodňové stavby vyrůstají v Plzeňském kraji – do poločasu dospěla ochrana Domažlic a naplno se rozběhla výstavba hrází v Dýšíně. Investorem obou akcí za celkem 43 milionů korun je **Povodí Vltavy**, stavby dotuje ministerstvo zemědělství. Úpravy více než čtvrtkilometrového koryta Zubřiny v Domažlicích vyjdou na dvacet milionů a zahrnují výstavbu nových opěrných zdí, úpravu současných i přestavbu mostu. Až práce za zhruba šest měsíců skončí, bude řeka protékat pět metrů širokým a 1,5 metru hlubokým korytem. „Centrum Domažlic ochráníme před desetiletou a v některých částech i před dvacetiletou vodou,“ sdělil Petr Kubala, generální ředitel **Povodí Vltavy**. V roce 2006 se však chodskou metropolí hrnula padesátiletá voda. „Úpravy koryta Zubřiny jsou jen jednou částí celého komplexu opatření. Až budou všechny stavby hotové, přežijeme i stoletou vodu,“ řekl Právu domažlický starosta Miroslav Mach (Sdružení pro město Domažlice). Celkem jde o akce za sto milionů korun. „Zubřina se dělá, odbahnění Babylónu za třicet milionů korun už je hotové, stejně jako úpravy tří rybníků na přítoku Zubřiny, které vyšly na osmnáct milionů,“ připomněl starosta. Zbývající peníze půjdou na odbahnění a zpevnění hráze rybníka Jezero a na výstavbu tří suchých poldrů – dva budou nad a jeden pod městem. „Pak se do Domažlic více než dvacetiletá voda nedostane,“ konstatoval Mach. A kdy bude to pak? „Pokud získáme dotace, tak se to všechno dá stihnout do konce příštího roku,“ konstatoval Mach.

Kilometr hrází

Dýšina na Plzeňsku bude před stoletou vodou ochráněna ještě letos. Celý levý břeh tamního meandru řeky Klabavy zvýší až skoro tři metry vysoké ochranné hráze o téměř kilometrové délce. Zemní valy zpevněné lomovým kamenem budou stát třiatdvacet milionů. Dýšina patří podle Kubaly mezi obce, které trpí povodněmi již při nízkých pětiletých průtocích.

„Konečně budeme ochráněni,“ poznamenal tamní starosta Jaroslav Štilip (Nová volba pro Dýšinu). „V roce 2002 byla pod vodou třetina obce,“ připomněl Štilip a dodal: „Stavba probíhá podle harmonogramu, v listopadu by mělo být hotovo.“

Až budou všechny stavby hotové, přežijeme i stoletou vodu Miroslav Mach, starosta Domažlic